

# 学校与专业志愿拉开梯度

——访北京工业职业技术学院招办主任徐文广

本报记者 邱乾谋

北京工业职业技术学院是一所隶属于北京市教委的公办院校，是国家示范性院校。2012年，该校成为教育部公布的全国50强毕业生就业典型经验高校之一，也是北京市唯一获此殊荣的高职（专科）院校。该校今年招生情况如何，考生填报该校志愿要注意什么呢？本报记者采访了该校招办主任徐文广。

**记者：今年学院全国计划招收多少人？在京投放多少招生计划？**

**徐文广：**学院今年在全国计划内招收1480人，在京计划招收740人（包含自主招生和单招计划），其中统招文科计划招收77人，理科计划招收343人。

**记者：学院今年是否有新增专业？**

**徐文广：**学院今年没有增加新专业，不过学院今年增加了订单培养招生计划。例如动漫设计与制作、机电一体化和电气自动化技术等专业增加了订单培养的招生计划和生源范围。

**记者：学院近年来招生录取情况如何？您对考生填报高职志愿有什么建议？**

**徐文广：**学院近年来更加注重内涵建设，注重加强学生管理工作和教学工作，加强学生实践动手能力的培养和学生的基本素质教育的培养。毕业生就业情况优良，所以近年来学院招生录取情况在同类型院校中名列前茅。

考生填报高职志愿时要做好心理定位，尽量结合自己的兴趣、爱好、特长和高考成绩填报高职志愿。因为，大多数高职院校加强了实践动手能力的培养，是对应用型和技能型人才的培养。

**记者：学校招生录取时对考生是否有单科成绩要求？**

**徐文广：**我校招生录取时对考生没有单科成绩要求，根据考生的总成绩（含政策加分）和志愿情况，由高分到低分择优录取。

**记者：考生填报志愿时，如何考虑专业和学院的志愿？学院志愿和专业志愿如何拉开梯度？**

**徐文广：**在填报普通高职专科批次的志愿时，

考生最多可填报20个志愿，每个志愿为“1个学校+1个专业”。专科录取文化课成绩按语文、数学和英语3科（满分450分）成绩计算，文综和理综的成绩不计入总分。考生填报志愿时要综合考虑报考学校、专业和文化课成绩等因素，同时还要考虑高中会考成绩是否达到所填报的专业的等级要求。考生如果着重考虑专业，就要多填报几个招收这个专业的学校；反之，考生如果着重考虑学校，就要多填报这个学校的几个专业。学校志愿和专业志愿拉开梯度，至少参照近3年来的相关招生录取分数。考生还要认真阅读有关学校的招生章程和录取规则。

## 北大校本部录取2842人

招生向农村、贫困地区倾斜

**本报讯（记者 邱乾谋）**

记者从北京大学获悉，该校校本部2012年高招录取2842人，其中理工类考生1844人，占64.9%，文史类考生998人，占35.1%；男生占56.2%，女生占43.8%，少数民族考生占9.6%。

北大今年积极实施教育部贫困地区专项计划要求，在全国21个省市的贫困地区共招收30人，圆满完成招生计划。专项计划所录考生均来自县级及以下中学，其中50%拥有农村户籍。

北大自主选拔录取也向农村户籍考生重点倾斜。在自主选拔录取候选人中，农村户籍考生比例达20.5%；光华管理学院和经济学院自主选拔录取试点工作中，也充分考虑城乡、地区差异，同等条件下优先考虑不发达地区或者农村户籍考生。最终光华管理学院入围的30名考生中具有农村户籍的有9人，占入围学生总数的30%；经济学院入围的30名考生中具有农村户籍的有7人，占入围学生总数的23%。

北大今年还在中西部地区实施大幅扩招，大幅增加了河南、湖南、贵州、陕西、宁夏、新疆、西藏等中西部地区的招生计划，在中西部地区共录取1236名考生，比去年增加95人，提高了3个百分点。高招录取时，农村、偏远地区以及边疆少数民族地区、经济欠发达地区进行了大幅扩招。经扩招后，河南录取178名，新疆录取66人，江西录取96人，都创下了历史新高；安徽录取总数为90人，比去年增加21人，增幅30%；内蒙古录取36人，比2011年扩招了12%。

北大“中学校长实名推荐制”今年进入试点实施的第3年，256名学生被认定为自主选拔录取候选人，除4人未获录取外，其余学生均在高考中发挥出色，被北大顺利录取，绝大多数学生如愿以偿进入自己喜欢的专业就读。如广东省华南师大附中的袁苗苗，14岁成为省作家协会的小成员，出版《森林的小屋》、《老鼠学艺》和《书香伴我行》3部著作，发表60多篇文章，报考北大中文系并如愿被录取。湖南湘西土家族苗族自治州民族中学周瑞宇，少年失怙，但他勇敢地扛起家庭的责任，为母分忧，还积极参加社会公益活动，到农村学校开展“情系苗乡手拉手”活动，带领同学去敬老院慰问，被北大社会学系录取。西藏自治区拉萨中学的藏族考生泽仁拥宗，政治上坚定可靠，对新事物、新知识的接受能力极强，选择了北大政府管理学院。云南玉溪一中的赖仪，获得全省理科第一名的优异成绩，自始至终对北大的数学、化学等基础学科情有独钟，毅然放弃境内外其他高校提供的优厚条件，最终选择了北大数学学院。

越来越多的高分优秀考生选报基础学科已经成为北大招生工作的一大亮点。据了解，除数学、物理、化学、元培实验班、工商管理、经济学、法学、国际政治等专业仍然是全国优秀考生的首选之外，生物、天文、地质、中文、历史、考古、哲学等基础学科受到越来越多考生的欢迎。此外，以能源与资源工程、航空航天工程、生物医学工程、计算机科学与技术、电子信息科学与技术、微电子学、智能科学与技术等为代表的新型工科以及环境科学、心理学、地球与空间科学等专业也备受青睐。

该校理科录取线在16个省市居各高校之首，文科录取线几乎在所有省份均居榜首。北京市文理科投档分前一百名考生中，超过六成选择了北大；实考分前一百名的考生中，理科超过半数报考北大，文科八成以上选择北大。



北京高职志愿填报周末进行，图为考生和家长在认真了解招生政策。  
本报记者 邱乾谋 摄

北京交通职业技术学院

## 订单培养类专业录取要求需看清

**本报讯（实习记者 邓茜）**记者从北京交通职业技术学院获悉，该校今年在京计划招收470人，其中文史类计划招收65人，理工类计划招收405人。

据该校招生就业处处长李大泳介绍，今年该校在京招生的13个专业中，道路桥梁工程技术、高等级公路维护与管理、建筑工程技术、城市轨道交通工程技术、城市轨道交通车辆、城市轨道交通控制、机电设备维修与管理、汽车技术服务营销和物业管理这9个专业只招收理科考生，旅游管理专业只招收文科考生，工程造价、工程监理、城市

轨道交通运营管理专业为文理兼收专业。

由于今年该校大部分专业为订单式培养专业，所以学院在录取时会严格按照用人单位的要求对考生进行筛选。如该校的城市轨道交通运营管理专业，要求男生身高在1.7米以上，女生身高在1.6米以上，无色盲、色弱，矫正视力要在1.0以上。城市轨道交通车辆和城市轨道交通控制2个专业只招男生，而且要求身高1.7米以上，无色盲和色弱，矫正视力在1.0以上。而以往男女兼收的物业管理专业，今年只招收男生。

**优能中学教育**

新东方中小学一对一  
属于你的个性化！

定1个暑期目标  
专业教师团队精心为每个学员定制暑期学习目标  
首8次精准课程  
分层教学计划，甄别突破辅导，循序渐进强化  
创30天养成练习  
执行30天养成练习计划，周期性巩固基础，提高成绩

● 初三/高三暑假全日备考课1对1系统复习班 ● 高一/高二/初一/初二暑假1对1巩固、提升班 ● 小学奥数/英语/语文暑假专项1对1个性化特训班

官方网站: bj.xdf.cn 咨询电话: 010-62520009

## 北京新东方中小学个性化学习中心教学区

海淀区：中关村欧美汇中心：58575000转9753 中关村E世界中心：58575000转9722  
京师大厦中心：58800606 公主坟天行健中心：58361818 远大路中心：88431727  
西通桥数码大厦中心：51626139 蔚公村光大国际中心：59717676

朝阳区：亚运村安慧里中心：64911330 十里堡中心：65575531  
安贞博纳德中心：64412611 三元桥中心：56932818

通州区：通州梨园中心：56932777

丰台区：刘家窑中心：67612256

东城区：崇文门国瑞中心：57640800 北新桥中心：56932828

暑期特色课程  
火热报名中

新东方  
XDF.CN